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Συμπληρώνονται σήμερα 83 χρόνια από τη φοβερή εκείνη μέρα 

που ο ανοιξιάτικος ουρανός της Κρήτης σκοτείνιασε από τα 

χιτλερικά αεροσκάφη και τους αλεξιπτωτιστές που ρίχτηκαν 

οπλισμένοι με σκοπό την κατάληψη της Κρήτης .  

Η ψυχή των Κρητικών όμως, δεν σκοτείνιασε.  

Αντιθέτως, φωτίστηκε και πύρωσε  από την αθάνατη φλόγα της 

Λευτεριάς,  για την οποία οι Κρητικοί είχαν και άλλοτε ματώσει 

και υποφέρει  και δεν τη χαρίζανε σε κανέναν. 

Στο σημείο αυτό, την ευρύτερη περιοχή εκτυλίχθηκε η ηρωική, 

νικηφόρος  «Μάχη του Κοψά». 

Ετούτος ο Ιερός Ναός του Προφήτη Ηλία χρησιμοποιήθηκε ως 

πολυβολείο λόγω της ιδανικής του θέσης. Η καμπάνα του 

σήμερα, τμήμα γερμανικής βόμβας που έριξαν στην περιοχή, 

αποτελεί σύμβολο ειρήνευσης.   

Εκείνη τη μέρα, 80 Έλληνες στρατιώτες καθοδηγούμενοι από 

τον υπολοχαγό Θεόδωρο Καλλίνο μαζί με τους αγωνιστές 

κρητικούς και τον άμαχο πληθυσμό, έδωσαν μια γενναία μάχη 

κι ενώ αρχικά τράπηκαν σε φυγή, κατάφεραν και ανέτρεψαν το 

αποτέλεσμα με την ανακατάληψη του λόφου. 

Νιώθουμε δέος για την τόλμη τους και σεβασμό για τη θυσία 

τους. Στη μνήμη των ηρώων μας αποτίουμε φόρο τιμής και 

ευγνωμοσύνης. 

Συναισθανόμαστε το χρέος και την ευθύνη μας. 



Όχι μόνο για να κρατήσουμε τη μνήμη ζωντανή και να 

αποτίουμε παντοτινά φόρο τιμής αλλά κυρίως για να 

συνεχίσουμε τον αγώνα για τα ιδανικά μας. Για τις αξίες που 

κερδήθηκαν:  την Ελευθερία, την Ειρήνη, τη Δημοκρατία,  την 

Αξιοπρέπεια. 

Το ΟΧΙ των Κρητικών και των Ελλήνων ήτανε πράξη ηρωικής 

αντίστασης. Σήμερα είναι πηγή έμπνευσης για τη στάση μας. 

Νιώθουμε συγκίνηση, ως Έλληνες ελεύθεροι, 83 χρόνια μετά, 

να μνημονεύουμε τους δικούς μας ανθρώπους, πεσόντες για 

την ελευθερία.  

Και θέλω να συγχαρώ την Ενορία Ταξιαρχών Ανωπόλεως, τον 

Εκπολιτιστικό Εξωραϊστικό Σύλλογο Ανωπόλεως, τον 

Πολιτιστικό Σύλλογο Γουρνών και το Πολιτιστικό Πνευματικό 

Κέντρο «Άξιον Εστί» γιατί με πρωτοβουλία τους στο παρελθόν, 

καθιερώθηκε αυτός ο θεσμός των εκδηλώσεων τιμής και 

μνήμης. Θέλω να τους ευχαριστήσω για τη συνεργασία με το 

Δήμο προκειμένου να εμπλουτίσουμε και να ενισχύσουμε αυτή 

τη τοπική εορτή. Η διαρκώς καλλιεργούμενη αγαστή 

συνεργασία, η ομοθυμία και η ενότητα είναι η βάση μας και 

πάνω σε αυτήν εργαζόμαστε για το καλό του τόπου. 

Θέλω να ευχαριστήσω όλους εσάς, για τη σημερινή παρουσία 

σας και ιδιαίτερα: 

Τον  Ανώτερο Διοικητή Φρουράς Ηρακλείου 

Τους εκπροσώπους των σωμάτων ασφαλείας, τους 

εκπροσώπους αρχών και φορέων και των σχολείων.  

Δόξα και τιμή στους αθάνατους ήρωες μας. 

Γούρνες,  20 Μαΐου 2024 


